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Lett. Amm. Prot. 13.07-2012 del 18/07/12

Comando Provinciale di Alessandria

Ing. Giuseppe Calvelli

E,p.c.








Direzione Regionale per il Piemonte

Ing. Davide Meta

 
Oggetto:  Invio personale zone terremotate
Alla scrivente Organizzazione Sindacale USB Vigili del Fuoco viene segnalato, che le attuali disposizioni Comando/Ministerio per l’individuazione del personale da inviare nelle zone in oggetto vengono disattese.
Tali disposizioni a tutt’oggi sono mirate e richiedono personale con specifiche attitudini professionali, USAR, puntellatori, SAF, invece, il Comando di Alessandria ha preveduto ad inviare  un operatore generico senza un definito impiego nella squadra SAF.

Questo ha probabilmente ingenerato una sorta di dissapori, dicerie, tra il personale e per questi motivi siamo a suggerirLe, in maniera collaborativa, e nel caso fossero cambiate le disposizioni, la modifica e conseguente ordine di servizio che dalla data odierna possono essere inseriti nei cambi anche operativi VV.F. senza alcuna  brevetto o specializzazione, al fine di evitare che qualche operatore si fregi o venga indicato come SAF (per esempio) anche se SAF non è.
In caso contrario chiediamo come sia potuto succedere una cosa del genere visto che questo Comando è sempre così zelante quasi repressivo nella verifica dei certificati e dei titoli del personale . 
La richiesta è mirata a mitigare e/o fugare illazioni su complicità “mafiose”, nepotismi, intrallazzi vari, ecce cc.

Certi di un immediato riscontro positivo, cordiali saluti.
  Ft.
   Per USB VV.F.       
Giovanni Maccarino   
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